
S U M A R I O  

SERIE A: 
Proyectos de Ley Foral: 
—11-24/LEY-00009. Ley Foral de Áreas de Promoción Económica de la Comunidad Foral de Navarra. 

Aprobación por el Pleno (Pág. 3). 

SERIE B: 
Proposiciones de Ley Foral: 
—11-24/PRO-00018. Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 16/2022, de 30 de mayo, de 

medidas urgentes para la reducción de la temporalidad en los puestos de trabajo reservados a funcionarios 
con habilitación de la Comunidad Foral de Navarra, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín 
(Pág. 20). 

SERIE E: 
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas: 
—11-24/ITP-00034. Interpelación sobre la política general de fomento del euskera establecida junto al 

Gobierno Vasco y Euskararen Erakunde Publikoa-Office Public de la Langue Basque, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar (Pág. 22). 

SERIE F: 
Preguntas: 
—11-24/POR-00384. Pregunta extraordinaria sobre los motivos que han impedido el acceso a la información 

sobre el importe destinado a la I+D+i de los fondos Next Generation EU (11-24/PEI-00839), formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray (Pág. 23). 

—11-24/PES-00503. Pregunta sobre el convenio para la gestión de los centros de protección de animales de 
compañía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria (Pág. 23). 

—11-24/PES-00504. Pregunta sobre la licitación del Centro de Protección de Animales del Gobierno de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria (Pág. 24). 

—11-24/PES-00505. Pregunta sobre visitas guiadas en euskera en la red de bibliotecas de Navarra, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Oihan Mendo Goñi (Pág. 24). 

1

 

XI Legislatura                            Pamplona, 13 de diciembre de 2024                                  NÚM. 144 

BOLETIN OFICIAL 
DEL 

PARLAMENTO DE NAVARRA



2

—11-24/PES-00506. Pregunta sobre el ataque a un rebaño de ovejas en Bardenas, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Félix Zapatero Soria (Pág.  25). 

—11-24/PES-00507. Pregunta sobre el seguimiento y evolución de las zonas incendiadas en Navarra en 
2022, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria (Pág. 26). 

—11-24/PES-00508. Pregunta sobre la posible filtración de lixiviados en una parcela de Fustiñana, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria (Pág. 26). 

—11-24/PES-00509. Pregunta sobre la valoración del dictamen 15/2024 del Consejo de Navarra, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 27). 

—11-24/PES-00510. Pregunta sobre posibles modificaciones una vez conocido el dictamen 15/2024 del 
Consejo de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 28). 

—11-24/PES-00511. Pregunta sobre el preceptivo informe de seguimiento de los objetivos en materia de 
movilidad sostenible, formulada por el Ilmo. Sr. D. Oihan Mendo Goñi (Pág. 28). 

—11-24/PES-00512. Pregunta sobre los centros de datos proyectados o en tramitación en Navarra, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Oihan Mendo Goñi (Pág. 29). 

—11-24/PES-00513. Pregunta sobre el grado de cumplimiento de la Ley Foral 19/2019, de 4 de abril, de 
protección de los animales de compañía en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria 
(Pág. 30). 

—11-24/PES-00514. Pregunta sobre las razones del desabastecimiento de Metilfenidato, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez (Pág. 31). 

—11-24/PES-00515. Pregunta sobre medidas para evitar el desabastecimiento de Metilfenidato, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez (Pág. 31). 

—11-24/PES-00516. Pregunta sobre pruebas pilotos de aulas de 2 años, formulada por la Ilma. Ilma. Sra. D.ª 
Eneka Maiz Ulaiar (Pág. 32).

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                             Núm. 144 / 13 de diciembre de 2024 



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura Núm. 144 / 13 de diciembre de 2024 

3

Serie A: 
PROYECTOS DE LEY FORAL

11-24/LEY-00009. Ley Foral de Áreas de Promoción Económica de la
Comunidad Foral de Navarra

APROBACIÓN POR EL PLENO

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión 
celebrada el día 21 de noviembre de 2024, apro-
bó la Ley Foral de Áreas de Promoción Económi-
ca de la Comunidad Foral de Navarra 

Se ordena su publicación, en cumplimiento de 
lo dispuesto en el artículo 166 del Reglamento de 
la Cámara. 

Pamplona, 12 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

Ley Foral de Áreas de Promoción 
Económica de la Comunidad Foral de 

Navarra
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PREÁMBULO 

I 

La Constitución Española recoge en su artículo 
130.1 la obligación de los poderes públicos de 
atender a la modernización y desarrollo de todos 
los sectores económicos. 

En relación con la distribución competencial 
entre el Estado y las Comunidades Autónomas, la 
Constitución Española atribuye al Estado en su 
artículo 149.1. 13ª la competencia exclusiva sobre 
«las bases y coordinación de la planificación 
general de la actividad económica» y dispone en 
su artículo 148.1. 13ª que las Comunidades Autó-
nomas podrán asumir competencias en materia 
fomento del desarrollo económico de la Comuni-
dad Autónoma. 

La Comunidad Foral de Navarra tiene atribui-
das competencias exclusivas para el «fomento del 
desarrollo económico dentro de Navarra», así 
como en materia de comercio interior y de indus-
tria, en virtud de las previsiones contempladas en 
las letras a), b) y d) del apartado 1 del artículo 56 
de la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral 
de Navarra. Igualmente, Navarra tiene competen-
cia exclusiva en materia de promoción y ordena-
ción del turismo, en virtud del artículo 44.13 de la 
citada Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto.  

Asimismo, la presente ley foral, dictada tam-
bién en aras de promover la sostenibilidad, la revi-
talización urbana y la inclusión social, se ampara 
en la competencia exclusiva sobre las materias de 
ordenación del territorio y urbanismo que ostenta 
la Comunidad Foral de Navarra de acuerdo con el 
artículo 44.1 de Ley Orgánica 13/1982, de 10 de 
agosto, de Reintegración y Amejoramiento del 
Régimen Foral de Navarra. 

Por otra parte, la Comunidad Foral de Navarra 
ostenta plenas competencias sobre los tributos y 
demás recursos financieros de sus entidades loca-
les, en el marco de lo establecido en el artículo 45 
de la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de 

Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral 
de Navarra, y en el capítulo VI del título I del Con-
venio Económico entre el Estado y la Comunidad 
Foral de Navarra. 

De acuerdo con el marco constitucional y esta-
tutario expuesto, se dictan las disposiciones de 
esta ley foral, con pleno respeto a las normas 
básicas en materia de régimen local, a la Ley 
Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración 
Local de Navarra y al principio de autonomía 
municipal. 

II 

La presente ley foral tiene como objetivo posi-
bilitar la creación de Áreas de Promoción Econó-
mica en el territorio de la Comunidad Foral con la 
finalidad de promover iniciativas económicas que 
comporten la revitalización de los centros urba-
nos, así como la mejora y promoción de otros 
entornos, como los polígonos industriales o zonas 
turísticas, entre otros. 

Estas Áreas de Promoción Económica son la 
adaptación del instrumento de colaboración públi-
co-privada conocido de forma internacional como 
«Business Improvement District» (BID). Los BID 
surgieron como una iniciativa del sector privado 
para revitalizar los centros urbanos y combatir la 
descentralización. Quienes ostenten la titularidad 
de la propiedad de bienes inmuebles aptos para el 
desarrollo de actividades económicas que no pue-
dan ser destinados a vivienda o el empresariado 
de una zona geográfica delimitada deciden mayo-
ritariamente, tras un proceso participativo, obligar-
se a hacer aportaciones económicas para finan-
ciar un conjunto de actuaciones dirigidas a 
mantener, desarrollar y promocionar su área 
empresarial. 

La rápida expansión de los BID por los diferen-
tes continentes en sus casi cincuenta años de exis-
tencia y el elevado número de BID operando en 
diferentes ciudades del mundo demuestran su efi-
cacia como instrumento para contribuir al desarro-
llo económico de la zona donde actúan. A su vez, 
desde la perspectiva de la gestión del espacio 
público, los BID facilitan una toma de decisiones 
sobre la mejora de la vitalidad y la sostenibilidad 
de determinadas zonas de forma más soberana, 
con la participación de todas las personas afecta-
das, y un control más efectivo a través de un pro-
cedimiento de rendición de cuentas. Es decir, han 
mostrado ser un buen instrumento de regeneración 
y de gobernanza urbana. 

Las Áreas de Promoción Económica son un 
novedoso instrumento dirigido a superar las limita-
ciones que encuentran las actuales herramientas 
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de impulso del comercio urbano y de proximidad. 
Como ponía de relieve el Plan de impulso del 
comercio minorista de proximidad de Navarra 
2018-2020, se ha detectado un bajo nivel de aso-
ciacionismo zonal o sectorial. En efecto, el bajo 
asociacionismo de las zonas comerciales es uno 
de los principales problemas con que se enfrentan 
a día de hoy estas organizaciones, que tiene como 
consecuencia directa su deficiente financiación, 
derivada de la falta de cooperación de parte de los 
y las comerciantes del área, que, aun beneficián-
dose de las estrategias de dinamización comercial 
en marcha, no contribuyen en modo alguno a su 
sostenimiento. Ello provoca una alta dependencia 
de las ayudas y subvenciones públicas. 

Una financiación basada en aportaciones pri-
vadas estrictamente voluntarias y en ayudas 
públicas variables en el tiempo no solo es insufi-
ciente para desarrollar planes óptimos de revitali-
zación, sino que además impide que se puedan 
planificar estrategias a medio plazo y profesionali-
zar su gestión. 

Las Áreas de Promoción Económica se plante-
an no solo como un instrumento para fomentar y 
desarrollar económicamente los centros comercia-
les abiertos urbanos, sino que su objetivo es más 
ambicioso. Con ellas se pretenden abordar los 
nuevos desafíos urbanísticos que encaran los 
municipios navarros y afrontar los problemas 
ambientales derivados de la descentralización 
urbana. 

Toda la actividad económica urbana, de la 
que el comercio es una parte fundamental, juega 
un papel fundamental en nuestras ciudades. 
Mantener una oferta comercial intensa y variada 
en nuestros núcleos de población dinamiza la 
vida urbana y contribuye a que los núcleos urba-
nos sean más compactos y más sostenibles. Las 
actividades económicas contribuyen a la revitali-
zación del espacio público y mejoran la cohesión 
social. De ahí que existan numerosas razones, no 
solo de carácter económico, sino también urba-
nístico, medioambiental y social que aconsejan 
mantener y potenciar las actividades económicas 
situadas en la trama urbana de los municipios 
navarros. El modelo de actividad comercial que 
opera en los centros urbanos –frente a los forma-
tos comerciales y de ocio de gran superficie de 
las periferias urbanas– facilita una ocupación y 
utilización más racional del territorio, contribuyen-
do a un urbanismo más sostenible y con menor 
impacto medioambiental, al reducir la movilidad y 
los desplazamientos. 

Por otra parte, el modelo BID en el que se 
basan las Áreas de Promoción Económica se 

caracteriza por su flexibilidad y capacidad de 
adaptación a las características y necesidades no 
solo de cada país, sino de cada zona geográfica 
en la que se implanta. Esta flexibilidad y adaptabi-
lidad ha dado lugar a que el modelo se haya ido 
extendiendo a otras finalidades, como la promo-
ción y renovación de destinaciones turísticas. La 
presente regulación permite que las Áreas de Pro-
moción Económica no se limiten al fortalecimiento 
de la actividad económica urbana, sino que pue-
dan dedicarse también a mejorar la gestión de 
polígonos industriales o a incrementar el atractivo 
de destinaciones turísticas, entre otras posibles 
finalidades. 

III 

La presente ley foral configura las Áreas de 
Promoción Económica como entidades privadas y 
sin ánimo de lucro que se gestionan autónoma-
mente y que tienen como objetivo la mejora del 
atractivo y competitividad de una concreta zona 
geográfica. 

Dado que se dirigirán en primer lugar a res-
ponder a necesidades y a dar satisfacción a las 
prioridades de los agentes económicos situados 
en un área concreta, la iniciativa para constituirlas 
corresponde exclusivamente a dichos agentes 
económicos. Es decir, solo se constituirán Áreas 
de Promoción Económica allí donde las y los 
empresarios y profesionales decidan promoverlas 
y logren el respaldo de quienes se beneficiarán de 
sus actuaciones y se comprometan a financiarlas, 
sin que su creación pueda imponerse en ningún 
caso desde el sector público. La ley foral regula 
con detalle los requisitos para presentar la iniciati-
va de su constitución y su ratificación siguiendo 
un procedimiento rigurosamente democrático, 
bajo la supervisión de los municipios. 

Debe, no obstante, tenerse en cuenta que las 
Áreas de Promoción Económica operarán princi-
palmente en el espacio público y que, si bien sus 
actuaciones pueden tener indudables consecuen-
cias positivas para la revitalización de la vida 
urbana en general, pueden también afectar a los 
intereses generales. Es preciso, por tanto, esta-
blecer instrumentos para evitar que las Áreas de 
Promoción Económica puedan acabar comportan-
do una gestión privada de los espacios públicos o 
la sustitución de las administraciones públicas en 
la prestación de servicios o en las actividades que 
les son propias. Y en otro sentido, debe impedirse 
asimismo que las administraciones públicas 
hagan dejación de sus funciones en aquellas 
zonas en las que se creen Áreas de Promoción 
Económica. 
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Esta ley foral prevé mecanismos de diverso 
tipo para asegurar que las Áreas de Promoción 
Económica actúan en consonancia con los intere-
ses generales en la persecución de sus propios 
objetivos y que no dan lugar a la privatización de 
los espacios públicos. En primer lugar, su consti-
tución debe ser autorizada por los municipios, pre-
via comprobación de que su plan de actuación se 
adecúa a los intereses generales y no supone una 
invasión de las competencias públicas. Con la 
misma finalidad, los municipios tendrán represen-
tantes tanto en la Asamblea General como en la 
Junta Directiva de las Áreas de Promoción Econó-
mica, al tiempo que se establecen una serie de 
mecanismos de control sobre sus actuaciones en 
favor de las administraciones públicas. Pero sin 
duda, el principal instrumento para lograr estos 
fines es el convenio que debe ser celebrado entre 
el Área de Promoción Económica y el municipio, 
en el que se establecerán las obligaciones que 
asume cada una de las partes. Este convenio 
constituye un elemento clave para garantizar la 
coordinación de los intereses públicos y privados 
en juego y que las Áreas de Promoción Económi-
ca constituyen una fórmula eficaz de colaboración 
público-privada en la que se respetan las esferas 
propias de actuación del sector privado y del sec-
tor público, sin que haya confusión o invasión 
entre ellas. 

IV 

El elemento clave de esta regulación es el sis-
tema de financiación de las Áreas de Promoción 
Económica, basado en las aportaciones obligato-
rias que deberán realizar quienes sean titulares 
de actividades económicas y, también, quienes 
ostenten la propiedad de bienes inmuebles des-
ocupados aptos para alojar actividades económi-
cas situados, y que no puedan ser destinados a 
vivienda, en su zona geográfica. 

En todas las versiones de adaptación del 
modelo BID en los diferentes países, la obligación 
de colaborar económicamente a financiar el pre-
supuesto del BID es un elemento invariable, ya 
que es el fundamento de sus buenos resultados: 
contar con una financiación suficiente y sostenida 
en el tiempo que permita planificar las actuacio-
nes necesarias para dar cumplida respuesta a las 
necesidades específicas de cada BID, mediante 
una gestión profesionalizada. La obligatoriedad de 
estos pagos permite combatir el fenómeno de los 
denominados «free riders», que se benefician de 
las actuaciones de estas iniciativas colectivas, 
pero que no contribuyen económicamente a su 
sostenimiento. El bajo nivel de asociacionismo y 
un sistema de financiación basado en aportacio-

nes voluntarias son las principales causas de que 
las iniciativas desarrolladas hasta hoy para la 
dinamización comercial hayan tenido resultados 
discretos. La obligación de colaborar económica-
mente a la financiación de las Áreas de Promo-
ción Económica busca dar solución a este proble-
ma central. 

Esta aportación obligatoria tiene naturaleza de 
prestación patrimonial de carácter público no tri-
butaria. La presencia de diferentes intereses 
públicos en que las Áreas de Promoción Económi-
ca puedan lograr sus objetivos justifica el estable-
cimiento de una obligación de pago de este tipo. 
Se trata de una modalidad de las prestaciones de 
este tipo recogidas en la Disposición Adicional Tri-
gésima de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciem-
bre, General Tributaria. 

En efecto, mejorar la competitividad y el atrac-
tivo del comercio situado en los centros urbanos 
no solo genera riqueza y crea empleo, sino que 
permite reafirmar la personalidad propia y dife-
renciada del comercio de los municipios navarros 
frente a las fuertes tendencias homogeneizado-
ras de una tipología comercial con formatos cló-
nicos, que reducen la oferta comercial disponible 
a las y los consumidores y provocan que las ciu-
dades pierdan su identidad característica. Por 
otra parte, la existencia de una oferta comercial 
variada y de proximidad en los cascos urbanos 
actúa como dinamizadora de la vida urbana y 
favorece que los núcleos urbanos sean más com-
pactos, puesto que permite cubrir las necesida-
des básicas sin requerir grandes desplazamien-
tos o utilizar el transporte privado, lo que a su vez 
permite una integración equilibrada entre el uso 
residencial, comercial, de ocio y de servicios de 
los espacios del municipio. De esta manera, se 
revitaliza el espacio público y se consiguen ciu-
dades más cohesionadas socialmente, al tiempo 
que se evita la degradación de estas zonas. Ade-
más, este modelo de comercio y de población, 
frente al que potencia el uso intensivo comercial 
y de ocio de las periferias urbanas, permite un 
urbanismo más sostenible y con menor impacto 
ambiental –al reducir la movilidad y los desplaza-
mientos– y facilita una utilización más racional 
del suelo y del territorio. 

En conclusión, los motivos para impulsar y pro-
mocionar la actividad económica urbana son de 
muy diverso orden y no se reducen a causas de 
tipo estrictamente comercial y económico. El des-
arrollo de un urbanismo característico, de un 
modelo de crecimiento y de una movilidad urbana 
más sostenible y de menor impacto ambiental, el 
mantenimiento de la identidad propia de las ciuda-
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des e incluso de la cohesión social, son razones 
de evidente interés público que justifican el esta-
blecimiento de una obligación de pago a los y las 
titulares de actividades económicas establecidos 
en la zona de un Área de Promoción Económica 
para financiar su presupuesto. Se dan aquí todos 
los requisitos exigidos para el establecimiento de 
prestaciones patrimoniales públicas por la doctri-
na del Tribunal Constitucional fijada en sus sen-
tencias 182/1997, de 28 octubre, 233/1999, de 13 
de diciembre y 63/2003, de 27 de marzo, entre 
otras. 

La Comunidad Foral de Navarra es competen-
te para habilitar a los municipios para establecer 
esta prestación patrimonial de carácter público no 
tributaria en virtud de sus competencias recogidas 
en los apartados 1 y 3 del artículo 45 de la Ley 
Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegra-
ción y Amejoramiento del Régimen Foral de Nava-
rra y de acuerdo con lo establecido en el artículo 
48 del Convenio Económico entre el Estado y la 
Comunidad Foral de Navarra –aprobado por la 
Ley 28/1990, de 26 de diciembre–, que atribuye a 
la Comunidad Foral de Navarra la competencia 
sobre las Haciendas Locales de su territorio. 

V 

La presente ley foral se estructura en un título 
preliminar, cinco títulos, tres disposiciones adicio-
nales y dos disposiciones finales. 

En el título preliminar se contienen las disposi-
ciones generales relativas al objeto y ámbito de 
aplicación de la norma y a sus objetivos. 

El título I recoge la definición de las Áreas de 
Promoción Económica, establece su naturaleza 
y régimen jurídico y enumera sus principales 
finalidades. 

En el título II se regula el procedimiento para 
su constitución, estableciendo mecanismos que 
aseguren su formación democrática. Al mismo 
tiempo, se atribuye la competencia para la auto-
rización de la constitución de un Área de Promo-
ción Económica y se regula el convenio que en 
todo caso deben suscribir el municipio y la 
nueva Área. Este convenio es el instrumento 
que articula esta nueva fórmula de gobernanza, 
y entre sus funciones destaca del imitar el 
campo de actuación al que se deben circunscri-
bir las Áreas de Promoción Económica —sin 
invadir las competencias reservadas al sector 
público ni sustituirlo— y actuar como eficaz 
mecanismo de coordinación entre las partes. 
Asimismo, se prevé la posibilidad de que se 
creen Áreas de Promoción Económica que abar-
quen espacios geográficos de más de un térmi-

no municipal o situadas en una comarca, y se 
contemplan las particularidades del procedi-
miento para su constitución. 

En el título III se regulan los órganos gestores 
de las Áreas de Promoción Económica y sus esta-
tutos. Además, se prevé la constitución un foro 
consultivo para promover la participación de todos 
aquellos afectados por la existencia de un Área de 
Promoción Económica. 

El título IV regula los recursos financieros de 
las Áreas de Promoción Económica; en particular, 
la aportación obligatoria que deben satisfacer 
quienes se benefician por su actuación, así como 
su presupuesto. 

El título V se dedica a la vigencia y eventual 
disolución de estas Áreas. 

Por último, se incorporan al texto tres disposi-
ciones adicionales y dos disposiciones finales. 

La disposición adicional primera señala que las 
administraciones públicas, si así lo estiman perti-
nente, podrán aprobar medidas de fomento y divul-
gación de las áreas de promoción económica. 

La disposición adicional segunda se dedica a 
garantizar la igualdad entre mujeres y hombres. 

La disposición adicional tercera incorpora los 
objetivos de la Agenda 2030 con los que se alinea 
la presente ley foral. 

La disposición final primera faculta tanto al 
Gobierno de Navarra como a los municipios para 
desarrollar reglamentariamente esta ley foral. La 
disposición final segunda establece la entrada en 
vigor de la presente norma. 

De conformidad con lo dispuesto en el artícu-
lo 129 de la Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo, 
de la Administración de la Comunidad Foral de 
Navarra y del Sector Público Institucional Foral, 
en la elaboración de esta ley foral han sido teni-
dos en cuenta los principios de buena regula-
ción recogidos en el citado artículo. En concre-
to,  los pr incip ios de necesidad, ef icacia, 
proporcionalidad, seguridad jurídica, transparen-
cia y eficiencia. 

Finalmente, a lo largo del procedimiento de 
elaboración de la presente ley foral se ha tenido 
en cuenta el principio de transparencia en los tér-
minos establecidos en la Ley 19/2013, de 9 de 
diciembre, de transparencia, acceso a la informa-
ción y buen gobierno, y en la Ley Foral 5/2018, de 
17 de mayo, de Transparencia, acceso a la infor-
mación pública y buen gobierno. 
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TÍTULO PRELIMINAR 

Disposiciones generales 

Artículo 1. Objeto y ámbito de aplicación. 

El objeto de esta ley foral es posibilitar la crea-
ción de Áreas de Promoción Económica en el 
ámbito territorial de la Comunidad Foral de Nava-
rra, para dinamizar la economía, contribuir al des-
arrollo social y medioambientalmente sostenible 
de las actividades económicas, incrementar la 
competitividad de las empresas y mejorar el abas-
tecimiento de bienes y servicios a la ciudadanía. 

Artículo 2. Objetivos de la norma. 

Son objetivos de la ley foral, entre otros, los 
siguientes: 

a) Promover el desarrollo de actuaciones públi-
co-privadas que contribuyan a mejorar el atractivo 
de los entornos urbanos y rurales, así como la com-
petitividad de las empresas y la creación de empleo. 

b) Abordar los nuevos desafíos urbanísticos 
que encaran los municipios navarros y afrontar los 
problemas ambientales derivados de la descentra-
lización urbana. 

c) Desarrollar herramientas legales que sean 
capaces de impulsar la innovación y la mejora en 
la manera de gestionar, entre otros, los centros 
comerciales urbanos, las zonas turísticas o los 
polígonos industriales. 

d) Articular una fórmula legal que permita obte-
ner una financiación estable y suficiente, mediante 
las aportaciones obligatorias de los y las titulares 
de actividades económicas y de quienes ostenten 
la propiedad de inmuebles desocupados, que no 
puedan ser destinados a vivienda, susceptibles de 
poder alojar actividades situadas en una zona 
geográfica.  

e) Implantar un instrumento legal que no es 
sustituto de las inversiones que puedan hacer las 
administraciones públicas, con el objetivo de favo-
recer inversiones adicionales destinadas a fortale-
cer la economía local y, al tiempo, otorgar a las 
personas empresarias y profesionales una voz 
unificada. 

f) Propiciar actuaciones rehabilitadoras, reno-
vadoras y regeneradoras de iniciativa y gestión 
privada, en cooperación con los municipios. 

g) Impulsar un enfoque estratégico y propor-
cionar un espacio de colaboración entre distintos 
intereses locales, que incluya a quienes ostenten 
la propiedad de bienes inmuebles, a profesiona-
les, al empresariado, a autoridades y comunida-
des locales. 

TÍTULO I 

Áreas de Promoción Económica 

Artículo 3. Definición. 

1. Las Áreas de Promoción Económica son 
entidades privadas, constituidas por los y las titu-
lares de actividades económicas y por quienes 
ostenten la propiedad de inmuebles desocupados, 
que no puedan ser destinados a vivienda, suscep-
tibles de poder alojar actividades situadas en una 
zona geográfica delimitada y continua, autoriza-
das por los municipios, que tienen como objetivo 
la mejora del atractivo y competitividad de esa 
concreta zona, mediante la realización de activi-
dades y prestación de servicios que, en todo 
caso, serán complementarios a los municipales.  

2. Estas entidades se gestionan de manera 
autónoma y actúan con responsabilidad financiera 
propia. 

Artículo 4. Naturaleza y régimen jurídico. 

1. Las Áreas de Promoción Económica son 
entidades privadas y sin ánimo de lucro, con per-
sonalidad jurídica propia, que se regirán por lo 
dispuesto en esta ley foral y en las normas que la 
desarrollen, por sus respectivos estatutos y, 
supletoriamente, por las normas de derecho priva-
do en cuanto a su organización y funcionamiento. 

2. Las Áreas de Promoción Económica no 
ostentarán funciones de representación patronal, 
ni sustituirán a las organizaciones empresariales 
en su función de representación y consulta. 

Artículo 5. Finalidades. 

1. Las Áreas de Promoción Económica se 
constituirán con el objetivo de promover el des-
arrollo, el atractivo y la competitividad económi-
ca de la zona en la que se ubiquen. En particu-
lar, podrán perseguir, entre otras, las siguientes 
finalidades: 

a) La regeneración urbana a través de la mejo-
ra, dinamización y desarrollo de las actividades 
económicas de carácter turístico, comercial o 
industrial del área definida.  

b) La captación de inversiones para mejorar el 
mix comercial y reducir el número de locales vacíos. 

c) La organización de eventos y espectáculos 
para la atracción de la demanda, la dinamización 
de la zona y la construcción de la imagen de 
marca del Área. 

d) La mejora de la calidad medioambiental, de 
la movilidad y de la sostenibilidad de la zona. 
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e) La realización de actividades que contribuyan 
a reforzar la responsabilidad social corporativa. 

f) La realización de actividades que incentiven 
el trabajo autónomo de las mujeres y su visibilidad. 

g) La mejora de la apariencia del paisaje urba-
no, mediante el desarrollo de actuaciones suple-
mentarias de limpieza, iluminación, señalización, 
ornamentación o mobiliario. 

h) La seguridad de los espacios públicos y de 
los establecimientos, locales y negocios de la zona 
teniendo en cuenta la perspectiva de género. 

i) La asistencia a sus miembros y a su formación 
permanente en el desarrollo de sus actividades. 

j) La gestión compartida de servicios destina-
dos a sus miembros tales como logística, distribu-
ción de mercancías, relaciones con proveedores o 
digitalización. 

k) Cualquier otra finalidad que contribuya a la 
revitalización y desarrollo de la zona. 

2. Las actuaciones desarrolladas por las Áreas 
de Promoción Económica serán, en todo caso, 
complementarias o adicionales a las que realicen 
las administraciones públicas y, por tanto, concu-
rrentes con éstas, pero en ningún caso sustituti-
vas, y habrán de estar orientadas a las personas 
titulares de actividades económicas o de bienes 
inmuebles incluidas en su ámbito territorial y 
sometidas a la obligación de realizar aportaciones. 

TÍTULO II  

Procedimiento para su constitución 

Artículo 6. Iniciativa de constitución del Área 
de Promoción Económica. 

1. La iniciativa para la constitución de un Área 
de Promoción Económica corresponde, indistinta-
mente, a los y las titulares de las actividades eco-
nómicas de la zona, o a quienes ostenten la pro-
piedad de bienes inmuebles desocupados 
susceptibles de poder alojar una actividad econó-
mica que no puedan ser destinados a vivienda. 
Todas las personas que ejerzan la iniciativa for-
marán parte de la Comisión Promotora.  

2. La iniciativa deberá formalizarse mediante 
solicitud dirigida al municipio a la que se acompa-
ñen, al menos, los siguientes documentos: 

a) Identificación de quienes integren la Comi-
sión Promotora, así como su domicilio a efectos 
de notificaciones. 

b) Memoria justificativa de la delimitación exacta 
del área geográfica y de su viabilidad económica. 

c) Propuesta inicial de plan de actuación, que 
incluya la descripción de las actividades previstas 
durante el período de vigencia y un proyecto de 
presupuesto detallado, con una memoria justifica-
tiva de la viabilidad de ambos. 

d) Propuesta inicial de estatutos de la entidad. 

e) Propuesta inicial de convenio con el municipio. 

Reglamentariamente podrá especificarse el 
contenido de la documentación mencionada en el 
apartado anterior y añadirse, si fuera preciso, otra 
adicional. La entidad local podrá establecer una 
tasa por la tramitación de la solicitud y por facilitar 
la información pertinente para la constitución del 
Área de Promoción Económica a la Comisión 
Promotora. 

3. Mediante ordenanza municipal se determi-
nará la formación del censo y la publicidad que se 
le debe dar, así como el procedimiento de presen-
tación y la resolución de reclamaciones contra el 
mismo. 

4. Si la solicitud de iniciación no reúne los 
requisitos exigidos en el apartado 2 de este artícu-
lo, el municipio requerirá a la Comisión Promotora 
para que subsane la falta o acompañe los docu-
mentos preceptivos en el plazo de diez días hábi-
les, con indicación de que, si así no lo hiciera, se 
la tendrá por desistida de su petición y por termi-
nado el procedimiento, previa resolución dictada 
en los términos previstos en el artículo 68 de la 
Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas. 

5. El municipio, tras comprobar la documenta-
ción aportada, adoptará, en el plazo de un mes 
desde la presentación de la solicitud, cualquiera 
de los siguientes acuerdos: 

a) Inadmisión a trámite, que da lugar al archivo 
del expediente, por la concurrencia de alguna de 
las siguientes causas:  

1ª. Por no reunir la iniciativa la suficiente sol-
vencia económica, financiera o técnica.  

2ª. Cuando en la misma zona geográfica, o 
parte de ella, ya exista o se haya propuesto con 
anterioridad otra Área de Promoción Económica 
cuyo plan de actuación sea coincidente en activi-
dades y objetivos de forma que se pueda apreciar 
que su finalidad es semejante.  

3ª. Por razones de oportunidad y conveniencia 
debidamente motivadas.  

b) Admisión a trámite, que da lugar a la conti-
nuación del procedimiento de constitución de Área 
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de Promoción Económica, conforme a lo estable-
cido en los artículos siguientes. 

6. Transcurrido el plazo máximo de un mes 
desde la presentación de la solicitud sin haberse 
notificado una resolución expresa, se entenderá 
que la solicitud ha sido desestimada por silencio 
administrativo. 

7. El plazo máximo para resolver y notificar el 
procedimiento de constitución del Área de Promo-
ción Económica es de un año.  

Artículo 7. Procedimiento para su constitución. 

1. En el plazo de un mes desde la admisión a 
trámite del procedimiento de constitución del Área 
de Promoción Económica, el municipio facilitará a 
la Comisión Promotora la información de que dis-
ponga para identificar tanto a los y las titulares de 
las actividades económicas, como a quienes 
ostentan la propiedad de los bienes inmuebles 
desocupados aptos para poder alojar actividades 
económicas en la zona que no puedan ser desti-
nados a vivienda. 

2. La Comisión Promotora, en un plazo máxi-
mo de tres meses a contar desde la recepción de 
dicha información, deberá acreditar los siguientes 
respaldos expresos a la iniciativa, en los que se 
manifieste el consentimiento a la constitución, al 
plan de actuación propuesto y a la obligación de 
contribuir a su presupuesto:  

– En las Áreas de hasta 50 actividades econó-
micas o bienes inmuebles, un apoyo de al menos 
un 50 por ciento de las personas titulares de las 
actividades o bienes mencionados. 

– En las Áreas con entre 50 y 100 actividades 
económicas o bienes inmuebles, un apoyo de al 
menos el 35 por ciento de las personas titulares 
de dichas actividades o bienes. 

– En las Áreas con entre 101 y 500 actividades 
económicas o bienes inmuebles, un apoyo de al 
menos el 25 por ciento de las personas titulares 
de dichas actividades o bienes. 

– En las Áreas con más de 500 actividades 
económicas o bienes inmuebles, un apoyo de al 
menos el 15 por ciento de las personas titulares 
de dichas actividades o bienes. 

3. En el plazo de diez días hábiles a contar 
desde la acreditación de dicho respaldo, el muni-
cipio constituirá un grupo de trabajo integrado por 
representantes municipales y quienes designe la 
Comisión Promotora, así como por representantes 
de otras administraciones públicas en el caso de 
que sus competencias pudieran verse afectadas. 

El grupo de trabajo debe elaborar una pro-
puesta del plan de actuación y del presupuesto 
del Área de Promoción Económica. El grupo de 
trabajo deberá asimismo formular una propuesta 
del convenio de colaboración que habrá de ser 
suscrito entre el municipio y el Área de Promoción 
Económica en el que se concreten los compromi-
sos adquiridos por cada una de las partes y todos 
los extremos que se especifican en el artículo 10 
de esta ley foral. 

Estos documentos habrán de ser aprobados 
por la Comisión Promotora del Área de Promoción 
Económica. Si dicha aprobación no se produjera 
en el plazo de tres meses desde el inicio de las 
actuaciones del grupo de trabajo, la solicitud será 
desestimada por el municipio. 

4. Aprobada la propuesta del grupo de trabajo, 
el municipio solicitará a los servicios municipales 
competentes que emitan en el plazo de un mes el 
correspondiente informe preceptivo, que deberá 
pronunciarse sobre: 

a) La adecuación de las acciones contenidas 
en el plan de actuación a los intereses generales, 
velando por que no se produzca una invasión de 
las competencias públicas con las actuaciones 
privadas previstas, así como su viabilidad y la de 
la zona geográfica proyectada.  

El informe puede incluir motivos de oportuni-
dad que desaconsejen la aprobación del Área de 
Promoción Económica. 

b) La razonabilidad y viabilidad del presupues-
to previsto para ejecutar el plan de actuación y de 
las aportaciones obligatorias a que dará lugar. 

c) La legalidad del convenio propuesto. 

5. El municipio, una vez recabado los informes 
y conforme al principio de autonomía municipal, 
decidirá libremente y de forma motivada aproban-
do o denegando la constitución del Área de Pro-
moción Económica. 

6. En el plazo máximo de treinta días hábiles 
contados desde el día siguiente al de la emisión 
del informe preceptivo favorable, corresponderá al 
Pleno del municipio acordar la aprobación provi-
sional conforme al procedimiento establecido en 
la normativa de régimen local, antes de proceder 
a la convocatoria del procedimiento para que la 
propuesta pueda ser ratificada por los y las titula-
res de actividades económicas y por quienes 
ostentan la propiedad de bienes inmuebles des-
ocupados susceptibles de poder alojar actividades 
económicas que no puedan ser destinados a 
vivienda comprendidos en el Área de Promoción 
Económica. 
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Artículo 8. Proceso de ratificación. 

1. El municipio someterá a información pública 
durante un plazo no inferior a treinta días hábiles 
la propuesta del plan de actuación, el presupuesto 
del Área de Promoción Económica para todo su 
período de vigencia y el convenio provisionalmen-
te aprobados, previo anuncio en el Boletín Oficial 
de Navarra y en su sede electrónica, con indica-
ción expresa de que las y los participantes en el 
proceso de ratificación tienen derecho a oponerse 
a la constitución del Área de Promoción Económi-
ca. El municipio adoptará las medidas necesarias 
para garantizar que la documentación sometida a 
información pública tenga la máxima difusión 
entre el público, utilizando los medios electrónicos 
y otros medios de comunicación. 

Adicionalmente, el municipio notificará a quie-
nes adquieran la obligación del pago, la documen-
tación sometida a información pública. Dicha noti-
ficación se realizará conforme a la Ley 39/2015, 
de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas. 

2. Podrán participar en el proceso de ratifica-
ción quienes, en caso de constitución del Área de 
Promoción Económica, tengan la obligación de 
satisfacer la aportación para financiar su presu-
puesto, de acuerdo con el apartado 1 del artículo 
21 de esta ley foral. A todos ellos, la Comisión 
Promotora deberá comunicarles la apertura del 
trámite de información pública, al menos quince 
días hábiles antes de su inicio. 

Quienes puedan participar en el proceso de 
ratificación podrán solicitar al municipio informa-
ción individualizada relativa al importe de la apor-
tación que, en su caso, deberán satisfacer. 

3. Si un 25 por ciento de quienes pueden parti-
cipar en el proceso de ratificación que, a su vez, 
deban cubrir con sus aportaciones obligatorias un 
40 por ciento del presupuesto de la entidad, 
declaran que se oponen a la constitución del área, 
el municipio desestimará la solicitud de la Comi-
sión Promotora. 

En el caso de que no se alcancen estos por-
centajes de oposición, la propuesta de creación 
del Área de Promoción Económica será aceptada. 

Artículo 9. Autorización de la constitución. 

1. Verificada por el municipio la correcta ratifi-
cación de la propuesta del Área de Promoción 
Económica en los términos señalados en el artícu-
lo anterior, se procederá a autorizar la constitu-
ción de la entidad mediante el acuerdo favorable 
del Pleno de la corporación en el plazo máximo de 
treinta días hábiles desde la finalización del trámi-

te de información pública y de la conclusión del 
proceso de ratificación. 

En el caso de que el Pleno rechazara la consti-
tución, se tendrá por finalizado el procedimiento 
con la denegación de la constitución del Área de 
Promoción Económica. 

2. En el caso de que el Pleno acuerde la cons-
titución del Área de Promoción Económica, se 
celebrará una asamblea constituyente. A tal efec-
to, la Comisión Promotora deberá notificar de 
manera fehaciente, acreditada e individual la 
fecha y el lugar en que tendrá lugar el acto de 
constitución a quienes tengan la obligación de 
satisfacer la aportación prevista en el apartado 1 
del artículo 21 de esta ley foral, haciéndoles saber 
que tienen derecho, si así lo desean, a formar 
parte de la entidad. 

El acuerdo de constitución de la entidad se for-
malizará en el plazo de dos meses contados 
desde la fecha de la notificación del acuerdo favo-
rable del Pleno mediante escritura pública otorga-
da por las personas designadas por la asamblea 
constituyente, y habrá de incluir en todo caso: 

a) La denominación del Área de Promoción 
Económica y su domicilio. 

b) La identidad de las y los miembros que 
constituyen el Área de Promoción Económica, que 
alcanzará a quienes tengan la obligación de pagar 
la aportación para financiar el presupuesto de la 
entidad que manifiesten su voluntad de formar 
parte de ella. 

c) La ratificación de la voluntad de constituir un 
Área de Promoción Económica. 

d) Los estatutos de la entidad, cuyo contenido 
se ajustará a las prescripciones del artículo 19. 

e) La designación de las personas encargadas 
inicial y provisionalmente del gobierno y de la 
representación de la entidad. 

f) El patrimonio fundacional. 

g) Lugar y fecha de otorgamiento del acta fun-
dacional, y firma de las personas designadas en 
la letra e). 

Artículo 10. El convenio. 

1. Constituida el Área de Promoción Económi-
ca, el municipio procederá a la formalización del 
convenio de colaboración con la entidad en el 
plazo máximo de treinta días hábiles. 

2. El convenio suscrito entre el municipio y el 
Área de Promoción Económica tiene la naturaleza 
de convenio de colaboración en los términos del 
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artículo 47, apartado 2, letra c) de la Ley 40/2015, 
de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público. 

3. Incluirá, como mínimo, las materias que 
señala el artículo 49 de la mencionada Ley y 
especificará, al menos, los siguientes extremos: 

a) La identificación de las partes que suscriben 
el convenio y de las personas físicas que actúan 
en su representación, con datos desagregados 
por sexo. 

b) Las actuaciones que el Área de Promoción 
Económica se compromete a ejecutar, así como 
las modalidades de colaboración con el municipio, 
indicando su distribución temporal por anualida-
des y su imputación presupuestaria. 

c) Las obligaciones y compromisos económi-
cos que, en su caso, asuma el municipio. 

d) La forma de participación del municipio en 
los órganos del Área de Promoción Económica. 

e) Las fórmulas de control municipal sobre los 
acuerdos, las cuentas anuales y las actuaciones 
realizadas por el Área de Promoción Económica, 
todo ello sin perjuicio de las competencias atribui-
das al municipio por la legislación de régimen 
local aplicable. 

f) Las consecuencias aplicables en caso de 
incumplimiento de las obligaciones y compromi-
sos asumidos por cada una de las partes y, en su 
caso, los criterios para determinar la posible 
indemnización por el incumplimiento. 

g) Los mecanismos de seguimiento, vigilancia 
y control tanto de la ejecución del convenio como 
de los compromisos adquiridos por las partes, en 
cuyo seno se resolverán los problemas de inter-
pretación y cumplimiento que puedan plantearse, 
sin perjuicio de la competencia de los órganos 
jurisdiccionales del orden contencioso-administra-
tivo para conocer de las cuestiones litigiosas. 

h) El régimen de modificación del convenio. 

i) Las causas de extinción del convenio y del 
Área de Promoción Económica y sus consecuen-
cias respecto a la liquidación de la entidad y finali-
zación de las actuaciones en curso. 

j) El plazo de vigencia del convenio, que no 
podrá ser superior a cinco años. 

2. En el convenio se acompañarán, como 
anexos: 

a) El acuerdo municipal por el que se aprueba 
la constitución del Área de Promoción Económica. 
En el caso de Áreas de Promoción Económica 

que se extiendan en más de un término municipal, 
los acuerdos municipales aprobatorios de todos 
los municipios afectados. 

b) El acta fundacional del Área de Promoción 
Económica, que incluirá los estatutos de la entidad. 

c) El plan de actuación del Área de Promoción 
Económica. 

d) El presupuesto del Área de Promoción Econó-
mica para todo su período de vigencia autorizado. 

Artículo 11. Publicidad. 

1. El acuerdo municipal de autorización, así 
como el convenio de colaboración firmado, serán 
notificados a quienes tengan la obligación de pago 
de la aportación obligatoria para financiar el Área 
de Promoción Económica. Además, dichos docu-
mentos se mantendrán publicados durante seis 
meses en el portal electrónico del municipio, que-
dando permanentemente a disposición de todas 
las personas interesadas en la sede de la entidad 
constituida y en las dependencias municipales.  

En la notificación se hará constar expresamen-
te que quienes tengan la obligación de pago de la 
aportación tienen el derecho, pero no el deber, de 
ser miembros del Área de Promoción Económica.  

2. Con el fin de garantizar la transparencia, el 
Área de Promoción Económica publicará en su 
portal electrónico los presupuestos anuales de la 
entidad, la memoria anual de actividades, así 
como la composición de sus órganos gestores, sin 
perjuicio de que reglamentariamente puedan 
ampliarse estas obligaciones. 

3. Reglamentariamente se podrá crear un 
Registro de Áreas de Promoción Económica de 
Navarra que regule los aspectos relativos a su 
organización, procedimiento, funcionamiento y 
publicidad. 

4. Toda documentación, notificación, registro y 
similar se realizará teniendo en cuenta la utiliza-
ción de lenguaje inclusivo y de imágenes que no 
reproduzcan estereotipos y roles de género.  

Artículo 12. Procedimiento para la constitu-
ción de un Área de Promoción Económica en 
espacios geográficos supramunicipales. 

1. En el supuesto de que la zona geográfica 
prevista para la constitución del Área de Promo-
ción Económica comprenda más de un munici-
pio, la Comisión Promotora presentará su solici-
tud ante el municipio de mayor población, que se 
encargará de coordinar con los restantes la 
adopción de las actuaciones previas al inicio del 

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                             Núm. 144 / 13 de diciembre de 2024 

12



procedimiento contempladas en el artículo 6 de 
esta ley foral. 

2. En el grupo de trabajo previsto en el artícu-
lo 7 de esta ley foral habrá representantes de 
todos los municipios afectados y, en su caso, de 
la comarca. La propuesta de plan de actuación, 
de presupuesto del Área de Promoción Económi-
ca y de convenio de colaboración presentada por 
el grupo de trabajo será sometida a la autoriza-
ción del Pleno de cada uno de los municipios. 
Todos deberán pronunciarse positivamente sobre 
la constitución del Área de Promoción Económi-
ca. Si alguno de ellos no lo hiciera, la Comisión 
Promotora puede volver a presentar su solicitud 
ante los municipios que se hayan pronunciado 
favorablemente, excluyendo del Área de Promo-
ción Económica la zona geográfica correspon-
diente al municipio que se haya pronunciado 
negativamente. En todo caso, se firmará un único 
convenio entre las entidades locales afectadas y 
la entidad privada. 

3. Una vez que se constituyan las comarcas 
previstas en la Ley Foral 4/2019, de 4 de febrero, 
de reforma de la Administración Local de Nava-
rra, las funciones de coordinación atribuidas por 
el apartado 1 del presente artículo al municipio 
de mayor población serán asumidas por la 
comarca en la que se integren todos los munici-
pios afectados. 

TÍTULO III 
Organización y funcionamiento 

Artículo 13. Órganos. 

1. El Área de Promoción Económica estará 
gestionada por los siguientes órganos: 

a) Una Asamblea General. 

b) Una Junta Directiva. 

c) Una Gerencia. 

2. En los estatutos, o por acuerdo mayoritario 
de la Asamblea General, podrán establecerse 
otros órganos de gobierno adicionales. 

3. La adopción de acuerdos por parte de los 
órganos del Área de Promoción Económica respe-
tará el principio democrático. 

Artículo 14. La Asamblea General. 

1. La Asamblea General es el órgano supre-
mo de gobierno de la entidad, de la que forman 
parte: 

a) Quienes teniendo la obligación de satisfacer 
las aportaciones previstas en el apartado 1 del 
artículo 21 de esta ley foral, decidan voluntaria-

mente ser miembros de la entidad, siempre que 
dicha decisión conste en la constitución de la 
misma, o bien sea notificada a la Secretaría de la 
Junta Directiva su decisión expresa de formar 
parte de la Asamblea General. En este último 
caso el reconocimiento de su condición de miem-
bro se hará efectiva de manera automática en la 
próxima asamblea, de carácter ordinario o 
extraordinaria, siempre que haya transcurrido, al 
menos, un mes desde la citada notificación. Cada 
miembro dispondrá de tantos votos como número 
de participaciones le correspondan en el Área de 
Promoción Económica conforme a lo señalado en 
artículo 23. 

b) Las personas representantes de las 
administraciones públicas afectadas, en el 
número y con las facultades que determine el 
convenio. 

2. Las reuniones de la Asamblea General 
serán ordinarias y extraordinarias. La ordinaria 
se celebrará una vez al año para aprobar los pre-
supuestos y las cuentas anuales de la entidad 
dentro de los cuatro meses siguientes al cierre 
del ejercicio; las extraordinarias se celebrarán 
cuando las circunstancias lo aconsejen, a juicio 
de la Presidencia, cuando la Junta Directiva lo 
acuerde o cuando lo proponga por escrito una 
décima parte de las personas miembros de la 
entidad. 

3. Los estatutos de la entidad determinarán 
las normas para la celebración de las asambleas, 
plazos y publicidad de la convocatoria, las mayo-
rías necesarias para la adopción de acuerdos y 
cualquier otro extremo necesario para su normal 
funcionamiento. 

4. La Asamblea General tendrá atribuidas las 
siguientes facultades: 

a) Elegir y revocar a las y los miembros de la 
Junta Directiva. 

b) Aprobar la gestión de la Junta Directiva. 

c) Examinar y aprobar los presupuestos y las 
cuentas anuales. 

d) Modificar los estatutos. 

e) Disponer o enajenar los bienes. 

f) Aprobar la propuesta de renovación de la 
entidad. 

g) Disolver la entidad. 

h) Cualquier otra competencia que le atribuyan 
los estatutos o las normas de desarrollo de esta 
ley foral. 
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Artículo 15. La Junta Directiva. 

1. La Junta Directiva es el órgano colegiado al 
que corresponde la gestión del Área de Promo-
ción Económica. Los estatutos establecerán su 
composición, debiendo existir, en todo caso: 

a) Una Presidencia y una Secretaría. 

b) Los y las vocales que determinen los estatu-
tos en representación de quienes tengan la obli-
gación de pago de las aportaciones obligatorias. 

c) Al menos una persona representante de las 
administraciones públicas afectadas, de acuerdo 
con lo que se determine en el convenio, que vela-
rá por los intereses públicos.  

2. Todos los cargos que componen la Junta 
Directiva serán gratuitos, sin perjuicio de la com-
pensación por los gastos que pueda ocasionar 
el ejercicio de sus funciones. Serán designados 
y revocados por la Asamblea General y la dura-
ción de su mandato será establecida en los 
estatutos. 

3. La Junta Directiva se reunirá cuantas veces 
determine la Presidencia y a iniciativa o petición 
de la tercera parte de sus miembros. Quedará 
constituida cuando asistan la Presidencia, la 
Secretaría y la mitad más uno de sus miembros. 
Para que sus acuerdos sean válidos, deberán ser 
adoptados por mayoría de votos, salvo que los 
estatutos o el convenio establezcan mayorías 
absolutas para la adopción de determinados 
acuerdos. En caso de empate, el voto de la Presi-
dencia será de calidad. 

4. Las facultades de la Junta Directiva se 
extenderán, con carácter general, a todos los 
actos propios de las finalidades del Área de Pro-
moción Económica, siempre que no requieran, 
según sus estatutos, autorización expresa de la 
Asamblea General. 

Son facultades particulares de la Junta Directiva: 

a) Dirigir las actividades sociales y llevar la 
gestión económica y administrativa de la entidad, 
acordando realizar los oportunos contratos y 
actos. 

b) Ejecutar los acuerdos de la Asamblea 
General. 

c) Designar a la Gerencia de la entidad. 

d) Formular y someter a la aprobación de la 
Asamblea General los presupuestos y las cuentas 
anuales. 

e) Cualquier otra facultad que no sea de la 
exclusiva competencia de la Asamblea General. 

Artículo 16. La Presidencia. 

1. La Presidencia es el órgano de dirección y 
representación. Será elegida por la Asamblea 
General, de entre sus miembros, mediante sufra-
gio universal entre los y las titulares de activida-
des económicas situadas en el Área de Promo-
ción Económica y la duración de su mandato será 
establecida en los estatutos. 

2. Son atribuciones de la Presidencia las 
siguientes: 

a) Representar legalmente al Área de Promo-
ción Económica ante toda clase de organismos 
públicos o privados. 

b) Convocar, presidir y levantar las sesiones que 
celebre la Asamblea General y la Junta Directiva, 
así como dirigir las deliberaciones de una y otra. 

c) Ordenar pagos y autorizar con su firma los 
documentos, actas y correspondencia. 

d) Adoptar cualquier medida urgente que la 
buena marcha de la entidad aconseje o que en el 
desarrollo de sus actividades resulte necesaria o 
conveniente, sin perjuicio de dar cuenta posterior-
mente a la Junta Directiva. 

Artículo 17. La Gerencia. 

1. La Gerencia es el órgano encargado de eje-
cutar los acuerdos de la Asamblea y la Junta 
Directiva y ejerce las funciones de normal admi-
nistración de la entidad. 

2. La Gerencia puede encomendarse a una 
persona física o jurídica, en todo caso con profe-
sionalidad y experiencia acreditadas. 

3. La Gerencia estará presente en las sesiones 
de la Asamblea General y de la Junta Directiva, 
con voz, pero sin voto. 

4. Son funciones de la Gerencia: 

a) Elaborar el presupuesto anual y las cuentas 
anuales de la entidad. 

b) Elaborar una memoria anual de gestión de 
la entidad. 

c) Implementar el plan de actuación y proponer 
planes y programas de actuación de interés para 
el Área de Promoción Económica. 

d) El resto de tareas y funciones que la Asam-
blea General o la Junta Directiva le encomienden 
o deleguen. 

Artículo 18. Foro consultivo de participación. 

El Área de Promoción Económica deberá 
constituir un foro consultivo para promover la 
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participación de todos aquellos afectados por las 
actuaciones y gestión del área. Su funcionamien-
to y composición se desarrollarán en el convenio 
e incluirá a representantes de las personas tra-
bajadoras, de las empresas, de quienes tengan 
la propiedad de bienes inmuebles y del vecinda-
rio del área gestionada. 

Artículo 19. Estatutos del Área de Promoción 
Económica. 

Los estatutos del Área de Promoción Económi-
ca deberán adecuarse a lo dispuesto en esta ley 
foral y contendrán, como mínimo, los siguientes 
extremos: 

a) Denominación de la entidad, en la que 
deberá figurar necesariamente la expresión 
«Área de Promoción Económica» o las siglas 
«APE», que serán exclusivas de esta clase de 
entidades. 

b) Objeto social, que incluirá la promoción del 
desarrollo, el atractivo y la competitividad econó-
mica del ámbito territorial de actuación. 

c) Domicilio social. 

d) Duración. 

e) Ámbito territorial de actuación.  

f) Régimen de los órganos de gobierno del 
Área de Promoción Económica en el que se con-
creten la composición, funciones, duración, pro-
cedimientos de actuación, mayorías en acuer-
dos, derecho de voto y garantías de sus 
miembros. 

g) Referencia a los recursos económicos de la 
entidad. 

h) Requisitos, objetivos y procedimiento de 
admisión, baja y expulsión de las y los miembros 
de la entidad. 

i) Procedimiento para la modificación de los 
estatutos. 

j) Causas y procedimiento de disolución y liqui-
dación del Área de Promoción Económica, así 
como previsión del destino del patrimonio sobran-
te en caso de disolución de la entidad. 

k) Cualquier otra exigencia impuesta por esta 
ley foral o la normativa que la desarrolle. 

2. Los primeros estatutos deberán ser aproba-
dos necesariamente en la asamblea de constitu-
ción prevista en el apartado 2 del artículo 9 de 
esta ley foral. 

3. Los estatutos podrán ser objeto de desarro-
llo mediante reglamentos de régimen interno. 

TÍTULO IV 

Financiación 

Artículo 20. Recursos económicos de las 
Áreas de Promoción Económica. 

1. Las Áreas de Promoción Económica dispon-
drán principalmente de los siguientes recursos: 

a) Las aportaciones obligatorias reguladas en 
los artículos 21 a 26 de esta ley foral. 

b) Las subvenciones y ayudas públicas de las 
administraciones públicas. 

c) Aportaciones voluntarias y donaciones. 

d) Rendimientos derivados de los servicios que 
puedan prestar exclusivamente a quienes tengan 
la obligación de satisfacer las aportaciones para 
financiarla o a quienes se integren de forma 
voluntaria en el Área de Promoción Económica y 
satisfagan de forma voluntaria una aportación a 
su financiación.  

e) Rendimientos derivados de la explotación 
de su propio patrimonio. 

2. Los ingresos procedentes de los recursos 
recogidos en el apartado anterior deberán desti-
narse a cubrir los gastos en que incurran en la 
realización de las actividades que les son pro-
pias. Queda prohibida su distribución entre sus 
miembros. 

3. Los ingresos procedentes de las aportacio-
nes referidas en la letra a) del apartado anterior 
deberán cubrir, como mínimo, el setenta por cien-
to de la cifra total de los gastos previstos en el 
presupuesto para toda la vigencia del Área de 
Promoción Económica. 

4. El Área de Promoción Económica deberá 
contabilizar y gestionar los ingresos procedentes 
de estas aportaciones de forma diferenciada res-
pecto de sus restantes ingresos. Estas cantidades 
deberán destinarse, al igual que el resto de los 
ingresos del Área de Promoción Económica a los 
fines establecidos en el plan de actuación y a sus 
gastos de funcionamiento conforme al presupues-
to recogido en el convenio con el municipio. 

5. Las Áreas de Promoción Económica pueden 
disponer de patrimonio propio.  

Artículo 21. Aportaciones obligatorias para la 
financiación de las Áreas de Promoción Económica. 

1. Los municipios que autoricen la constitución 
de un Área de Promoción Económica establece-
rán la obligación de todos los o las titulares de 
actividades económicas que se ejerzan en local 
determinado comprendidas en su área geográfica 
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de contribuir a la financiación de su presupuesto. 
En el caso de bienes inmuebles aptos para alojar 
actividades económicas situados en dicha área, 
que se encuentren desocupados y no puedan ser 
destinados a vivienda, quienes ostenten la propie-
dad de dichos bienes tendrán también la obliga-
ción del pago de la aportación. 

La exacción de la aportación obligatoria debe-
rá aprobarse mediante ordenanza en los términos 
establecidos la sección 3ª del capítulo I del título 
IX de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la 
Administración Local de Navarra. 

2. Esta aportación constituye una prestación 
patrimonial de carácter público no tributaria de 
acuerdo con el apartado 3 del artículo 31 de la 
Constitución Española y con la disposición adicio-
nal trigésima de la Ley Foral 13/2000, de 14 de 
diciembre, General Tributaria de Navarra. 

3. La obligación de realizar estas aportaciones 
a la financiación del Área de Promoción Económi-
ca no comporta por sí misma la condición de 
miembro del Área de Promoción Económica. 
Quienes tengan la obligación de pagar la aporta-
ción y deseen ser miembros del Área de Promo-
ción Económica deberán formalizar su alta por el 
procedimiento establecido en la letra a) del apar-
tado 1 del artículo 14 de la presente Ley Foral. 

Artículo 22. Exenciones. 

Están exentos de satisfacer la aportación obli-
gatoria quienes disfruten de la exención del 
Impuesto Sobre Actividades Económica, en los 
términos establecidos en el artículo 150, apartado 
1, letras a), b), c), d), e) y f) de la Ley Foral 
2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Locales de 
Navarra, así como, con carácter general, las aso-
ciaciones juveniles, deportivas, gastronómicas y 
culturales. 

Artículo 23. Obligación de satisfacer la 
aportación. 

1. Quedan sujetas al pago de la aportación las 
personas físicas o jurídicas, las herencias yacen-
tes, comunidades de bienes y demás entidades 
que, carentes de personalidad jurídica, constitu-
yan una unidad económica o un patrimonio sepa-
rado, especialmente beneficiadas por las actua-
ciones del Área de Promoción Económica. 

Se considerarán personas o entidades espe-
cialmente beneficiadas: 

a)Quienes ejerzan una actividad económica en 
local determinado situado en el área geográfica 
de un Área de Promoción Económica, tengan o no 
la propiedad del inmueble. 

b) Quienes ostenten la propiedad sobre inmue-
bles desocupados aptos para alojar actividades 
económicas situados en dicha área que no pue-
dan ser destinados a vivienda. 

2. A cada persona obligada al pago le corres-
ponderá un número de participaciones en el Área 
de Promoción Económica que se calculará en fun-
ción de la superficie construida catastral de los 
bienes inmuebles en los que se lleve a cabo la 
actividad económica o sobre los que se ostente la 
propiedad, situados el ámbito territorial de la 
misma y conforme a la siguiente escala: 

SUPERFICIE            PARTICIPACIONES/VOTOS 

S<300 m2                                                              1 

300 m2<S<500 m2                                             1,5 

500 m2<S<800 m2                                                2 

800 m2<S<1.300 m2                                          2,5 

1.300 m2<S<1.800 m2                                          3  

1.800 m2<S<3.000 m2                                       3,5 

3.000 m2<S<5.000 m2                                          4 

5.000 m2<S<10.000 m2                                     4,5 

S>10.000 m2                                                         5 

3. Para el cálculo de la superficie quedan exclui-
das aquellas áreas destinadas a aparcamientos. 

4. Los establecimientos que, conforme a lo dis-
puesto en la Ley Foral 17/2001, de 12 de julio, 
reguladora del Comercio en Navarra, tengan la 
consideración de colectivos y cuenten con más de 
50 establecimientos individuales, cuando sean 
gestionados como una unidad, tendrán a los efec-
tos de la presente ley foral, el tratamiento de bien-
es inmuebles con superficie construida catastral 
superior a 10.000 m2, correspondiéndoles por 
tanto 5 participaciones. 

5. En el supuesto de concurrencia de varios 
titulares de la actividad económica o de varios 
copropietarios de un local desocupado todos ellos 
quedarán solidariamente obligados al pago de la 
aportación. 

6. En el caso de que una misma persona titular 
de una actividad económica disponga de más de 
un establecimiento, deberá satisfacer aportacio-
nes diferentes por cada uno de los establecimien-
tos, con independencia de que se dediquen a la 
misma actividad o de si forman una misma unidad 
empresarial. 

7. En casos de baja por cese del ejercicio de 
la actividad, de cambio de titularidad, de alta en 
el ejercicio de la actividad y de ocupación o 
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desocupación del local, la nueva persona titular 
de la actividad o quien ostente la propiedad del 
inmueble desocupado se subrogará en la posi-
ción de la anterior obligada al pago de la apor-
tación, en proporción al tiempo que reste del 
año natural. 

8. A los efectos de esta ley foral, se consi-
deran actividades económicas las sujetas al 
Impuesto sobre actividades económicas, en 
los términos establecidos en la Ley Foral 
2/1995, de 10 de marzo, de Haciendas Loca-
les de Navarra, que se ejerzan en un local 
determinado. 

Artículo 24. Cuantificación. 

1. El importe de las aportaciones obligato-
rias, por cada una de las participaciones, será 
el resultado de dividir la cantidad resultante de 
la suma del presupuesto global del Área para 
toda su vigencia a cubrir mediante estas apor-
taciones y la cantidad con la que se dote el 
fondo de reserva, entre el número de participa-
ciones que componen dicho Área de Promoción 
Económica. 

2. Cada titular tendrá la obligación de abonar 
la cantidad resultante de multiplicar la cuantía 
de la aportación obligatoria por el número de 
participaciones que le correspondan. Sobre esta 
cantidad se aplicarán, en su caso, los coeficien-
tes correctores que se recogen en el apartado 
siguiente o las bonificaciones previstas en el 
artículo 25. 

3. En el supuesto de que, como consecuencia 
de la aplicación de dichos coeficientes correcto-
res o bonificaciones, se produjera una disminu-
ción de ingresos de forma que éstos no alcanza-
ran la cantidad resultante de la suma señalada 
en el apartado 1, se prorrateará entre todas las 
participaciones no bonificadas o corregidas 
mediante coeficientes, una cantidad igual a dicha 
disminución que incrementará el importe de 
dichas aportaciones. 

4. Para el cálculo de la aportación, los munici-
pios, en virtud de lo acordado en el convenio, 
podrán fijar coeficientes que ponderen: 

a) La situación física del local en la zona geo-
gráfica de actuación del Área de Promoción Eco-
nómica, atendiendo al beneficio que le comporten 
sus actuaciones y servicios. 

b) Los metros lineales de acceso del local a la 
vía pública. 

Dichos coeficientes no podrán ser inferiores a 
0,4 ni superiores a 2. 

Artículo 25. Bonificaciones. 

Los municipios podrán establecer bonificaciones: 

a) De hasta el cien por ciento respecto de acti-
vidades que persigan finalidades benéficas o de 
interés general. 

b) De hasta el cincuenta por ciento a los inmue-
bles desocupados aptos para alojar actividades 
económicas. Dicha bonificación podrá incremen-
tarse hasta el sesenta por ciento si las personas 
propietarias de dichos inmuebles colaboran en ini-
ciativas de mejora del espacio comercial. 

c) De hasta el cincuenta por ciento durante el 
primer año de ejercicio de una actividad y de 
hasta el veinticinco por ciento durante el segundo 
año, en concepto de apoyo al emprendimiento. 

d) De hasta el cien por ciento para aquellas 
actividades económicas o bienes inmuebles sus-
ceptibles de alojar actividades económicas que no 
resulten beneficiadas por la finalidad del Área de 
Promoción Económica y su plan de actuación. 

Artículo 26. Pago. 

1. El importe total de la aportación, calculado 
de acuerdo con lo establecido en el artículo 24, se 
prorrateará en cuotas anuales correspondientes a 
los años naturales de vigencia temporal del Área 
de Promoción Económica. El pago de cada cuota 
será exigible con la periodicidad que determine el 
municipio mediante ordenanza. 

2. El municipio establecerá mediante ordenan-
za la exigencia del pago de las cuotas a quienes 
ostenten la titularidad de los inmuebles aptos para 
alojar actividades económicas situados en el área 
geográfica del Área de Promoción Económica que 
no puedan ser destinados a vivienda, quienes 
deberán repercutirla, en su caso, a quienes ten-
gan la obligación de pago de acuerdo con lo esta-
blecido en el artículo 23.1.a). 

Artículo 27. Gestión, recaudación e impugna-
ción de las aportaciones al Área de Promoción 
Económica. 

1. El municipio gestionará y recaudará las 
aportaciones obligatorias por cuenta del Área de 
Promoción Económica, en los términos estableci-
dos en la ordenanza municipal que las establezca. 

2. El municipio entregará el importe de las 
aportaciones recaudadas al Área de Promoción 
Económica y podrá reservarse una cantidad, en 
compensación por los gastos de gestión y recau-
dación en que incurra. Esta cantidad no podrá 
superar el cinco por ciento del importe total de las 
cantidades recaudadas. 
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3. En el supuesto de que, al expirar su vigen-
cia, el Área de Promoción Económica no haya 
gastado el importe total de las cantidades recibi-
das por este concepto, deberá devolver el exce-
dente al municipio. El municipio, velando por el 
interés general, deberá destinar estos fondos al 
fomento y promoción de alguno de los fines de la 
extinta Área de Promoción Económica. 

4. La gestión y recaudación de las aportacio-
nes obligatorias para financiar las Áreas de Pro-
moción Económica se ajustará a lo dispuesto en 
la ordenanza municipal que las establezca. 

5. En atención a los intereses públicos que jus-
tifican la imposición de estas aportaciones, sus 
deudas podrán exigirse por el procedimiento 
administrativo de apremio, en los términos previs-
tos por la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la 
Hacienda Pública de Navarra. 

El importe de los intereses de demora percibi-
dos, en su caso, será entregado al Área de Pro-
moción Económica. 

6. Los actos de gestión y recaudación de esta 
aportación podrán ser impugnados en la forma 
prevista en el capítulo II del título IX de la Ley 
Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración 
Local de Navarra. 

Artículo 28. Presupuesto de las Áreas de Pro-
moción Económica. 

1. Las Áreas de Promoción Económica deben 
ajustar su actividad al presupuesto aprobado en el 
momento de su constitución para todo el período 
de su vigencia. 

2. El estado de gastos del presupuesto deberá 
especificar la totalidad de gastos que pretende 
realizar el Área de Promoción Económica, conve-
nientemente desglosados. En particular, deben 
constar los gastos que se cubrirán mediante las 
aportaciones reguladas en los artículos 21 a 26. 

3. El estado de ingresos del presupuesto debe-
rá especificar la totalidad de los ingresos que se 
prevén para cubrir los gastos del Área de Promo-
ción Económica convenientemente desglosados. 
El plan de actuación del Área de Promoción Eco-
nómica deberá exponer con claridad cómo se 
financiarán los gastos que no se vayan a cubrir 
mediante las aportaciones obligatorias, y las alter-
nativas, si finalmente no se obtienen las subven-
ciones o ayudas públicas previstas. 

4. Se constituirá un fondo de reserva para 
atender posibles contingencias extraordinarias, 
incrementos de costes de las medidas incluidas 
en el plan de actuación y la disminución de los 

ingresos previstos procedentes de las cuotas obli-
gatorias que se produzca por retraso en el pago, 
pago incompleto o impago de cuotas, así como 
consecuencia de un cambio de situación de activi-
dades económicas o bienes inmuebles incluidos 
en el área. 

Si como consecuencia del cambio de situación 
de las actividades económicas o bienes inmue-
bles se produjera un aumento de los ingresos, 
dichas cantidades incrementarán el fondo de 
reserva. 

La cuantía del fondo de reserva deberá ser 
suficiente para hacer frente a las contingencias 
que debe cubrir. 

5. La Asamblea General del Área de Promo-
ción Económica deberá aprobar anualmente el 
presupuesto para cada ejercicio económico pro-
puesto por la Junta Directiva. El Área de Promo-
ción Económica deberá ajustar su actividad al pre-
supuesto aprobado para cada ejercicio. 

6. Las Áreas de Promoción Económica quedan 
sometidas a las obligaciones de contabilidad y 
presupuestarias previstas en la normativa regula-
dora de las fundaciones y de las actividades de 
patrocinio. 

Se someterán a auditoría externa las cuentas 
anuales de las Áreas de Promoción Económica 
cuando así lo solicite alguna de las entidades 
locales implicadas o cuando el importe neto de su 
cifra anual de ingresos sea superior a 150.000 
euros. 

TÍTULO V 

Vigencia y extinción 

Artículo 29. Vigencia. 

1. La vigencia de las Áreas de Promoción 
Económica será de diez años, salvo que en el 
convenio se establezca una duración inferior. 
Transcurrido dicho plazo, el Área de Promoción 
Económica podrá ser prorrogada después de 
someterlo a consulta de la Asamblea General. La 
convocatoria de la Asamblea General donde se 
decida prorrogar la vigencia del área de Promo-
ción Económica deberá ser notificada a todas las 
personas obligadas a satisfacer la aportación 
económica. 

2. El acuerdo de la Asamblea General se con-
siderará favorable a la prórroga siempre que se 
obtenga una mayoría simple en dicha Asamblea, y 
que, además, no se opongan un 25 por ciento del 
total de quienes están sujetos a la obligación de 
aportación, que, a su vez, supongan al menos un 
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40 por ciento del presupuesto. Si el acuerdo de la 
Asamblea General fuese favorable a la prórroga, 
éste se deberá ratificar, en el plazo de un mes, 
mediante un acuerdo del Pleno del Ayuntamiento. 

Artículo 30. Disolución y liquidación. 

1. El Área de Promoción Económica se disol-
verá voluntariamente cuando así lo acuerde la 
Asamblea General extraordinaria convocada al 
efecto, por la mayoría cualificada de las personas 
presentes o representadas. 

2. La disolución tendrá lugar automáticamente 
cuando se produzca la apertura de la fase de 
liquidación, una vez declarada en concurso la 
entidad. 

3. El municipio, por acuerdo del Pleno, previa 
audiencia a la entidad, extinguirá el convenio de 
colaboración con la entidad privada cuando con-
curra alguna de las siguientes causas: 

a) Realización del plan de actuación aprobado 
o imposibilidad manifiesta de concluirlo. 

b) Finalización del período de vigencia de la 
entidad sin haberse iniciado el proceso para su pró-
rroga, o transcurso de más de seis meses desde su 
inicio sin haberse producido su conclusión. 

c) Incumplimiento grave y reiterado, debida-
mente acreditado, de los compromisos o de los 
fines en el convenio de colaboración. 

d) Cualquier otra causa establecida en los 
estatutos o en el ordenamiento jurídico. 

4. Declarada la disolución por la Asamblea 
General, que se regirá conforme al procedimiento 
previsto en los estatutos, una comisión liquidadora 
deberá ejecutar la liquidación de la entidad confor-
me al procedimiento legalmente establecido. Una 
vez extinguidas las deudas, el sobrante líquido, 
excluidas las cantidades procedentes de las aporta-
ciones obligatorias, se destinará para fines que no 
desvirtúen la naturaleza no lucrativa de la entidad. 

5. La disolución y liquidación del Área de Pro-
moción Económica comporta la extinción de la 
obligación de realizar la aportación económica 
recogida en el artículo 21 de esta ley foral. 

Disposición adicional primera. Ayudas para 
la constitución y mejora de las Áreas de Promo-
ción Económica.  

Las administraciones públicas, atendiendo a 
principios de conveniencia y oportunidad, podrán 

aprobar medidas de fomento y divulgación de las 
Áreas de Promoción Económica. 

Disposición adicional segunda. Igualdad 
entre mujeres y hombres. 

En coherencia con el valor de la igualdad de 
género asumido por la Comunidad Foral de Nava-
rra, el lenguaje utilizado en esta ley foral es inclu-
sivo y no sexista. Todas las denominaciones que 
en esta ley foral se efectúan en género masculino, 
cuando no hayan podido ser sustituidas por térmi-
nos genéricos, se entenderán hechas indistinta-
mente en género femenino, con estricta igualdad 
en cuanto a los efectos jurídicos. 

La participación en los órganos de representa-
ción, gestión o dirección de las Áreas de Promo-
ción Económica respetará el principio de equilibrio 
entre hombres y mujeres, de conformidad con lo 
dispuesto en la normativa vigente. 

Disposición adicional tercera. Objetivos 
Agenda 2030. 

En coherencia con el compromiso asumido por 
la Comunidad Foral de Navarra en el marco de la 
Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible, la 
presente ley foral participa de los objetivos esta-
blecidos en la misma y, especialmente, del objeti-
vo 8 “trabajo decente y crecimiento económico”, el 
11 “Ciudades y comunidades sostenibles” y el 12 
“Producción y consumo responsables”. 

Disposición final primera. Desarrollo regla-
mentario. 

Se faculta al Gobierno de Navarra para dictar 
cuantas disposiciones reglamentarias requiera el 
desarrollo y ejecución de la presente ley foral. 

Los municipios determinarán, en su caso, 
cuantos aspectos sustantivos y procedimentales 
resulten necesarios, particularmente el procedi-
miento de constitución, el proceso de ratificación, 
la formación del censo, la publicidad y el acuerdo 
municipal de autorización de las Áreas de Promo-
ción Económica. 

Asimismo, establecerán las previsiones norma-
tivas necesarias para cuantificar el importe de las 
aportaciones obligatorias para la financiación de 
las Áreas de Promoción Económica. 

Disposición final segunda. Entrada en vigor. 

La presente ley foral entrará en vigor el día 
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial 
de Navarra.
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Serie B: 
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

11-24/PRO-00018. Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley 
Foral 16/2022, de 30 de mayo, de medidas urgentes para la reducción 
de la temporalidad en los puestos de trabajo reservados a funcionarios 
con habilitación de la Comunidad Foral de Navarra  

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

En ejercicio de la iniciativa legislativa que le 
reconoce el artículo 19.1.b) de la Ley Orgánica de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen 
Foral de Navarra, la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo 
Ortín ha presentado la proposición de Ley Foral 
de modificación de la Ley Foral 16/2022, de 30 de 
mayo, de medidas urgentes para la reducción de 
la temporalidad en los puestos de trabajo reserva-
dos a funcionarios con habilitación de la Comuni-
dad Foral de Navarra. 

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto 
en el artículo 168 del Reglamento de la Cámara, 
previa audiencia de la Junta de Portavoces, SE 
ACUERDA: 

1.º Ordenar la publicación de la proposición de 
Ley Foral de modificación de la Ley Foral 
16/2022, de 30 de mayo, de medidas urgentes 
para la reducción de la temporalidad en los pues-
tos de trabajo reservados a funcionarios con habi-
litación de la Comunidad Foral de Navarra en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra. 

2.º Remitir la referida proposición de Ley Foral 
al Gobierno de Navarra a los efectos previstos en 
el artículo 168 del Reglamento. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

Proposición de Ley Foral de 
modificación de Ley Foral 16/2022, 
de 30 de mayo, de medidas urgentes 
para la reducción de la temporalidad 
en los puestos de trabajo reservados a 

funcionarios con habilitación de la 
Comunidad Foral de Navarra  

PREÁMBULO  

El objetivo perseguido con esta ley foral es 
modificar la normativa que regula las tomas de 
posesión conjunta en los puestos de trabajo 
reservados a funcionarios con habilitación de la 
Comunidad Foral de Navarra, al haber decaído 
las razones de eficacia administrativa que acon-
sejaban una toma de posesión conjunta en los 
diferentes procesos, tanto de estabilización como 
ordinarios, que habilitaba la Ley Foral 16/2022, de 
30 de mayo, de medidas urgentes para la reduc-
ción de la temporalidad en los puestos de trabajo 
reservados a funcionarios con habilitación de la 
Comunidad Foral de Navarra.  

La Ley 20/2021, de 28 de diciembre, de medi-
das urgentes para la reducción de la temporalidad 
en el empleo público, tenía por objeto situar la 
tasa de temporalidad estructural por debajo del 8 
por ciento en el conjunto de las Administraciones 
Públicas.  

Esta última norma consagra en su artículo 46 
la competencia histórica de Navarra en materia 
de régimen local como uno de los ejes fundamen-
tales del régimen foral, de modo que correspon-
den a Navarra, según el citado precepto, “las 
facultades y competencias que actualmente 
ostenta, al amparo de lo establecido en la Ley 
Paccionada de dieciséis de agosto de mil ocho-
cientos cuarenta y uno, en el Real Decreto-ley 
Paccionado de cuatro de noviembre de mil nove-
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cientos veinticinco y disposiciones complementa-
rias”, así como las que “siendo compatibles con 
las anteriores, puedan corresponder a las Comu-
nidades Autónomas o a las Provincias, conforme 
a la legislación básica del Estado”.  

En la actualidad, es la Ley Foral 6/1990, de 2 
de julio, de la Administración Local de Navarra, la 
que establece en su artículo 234 que, con carác-
ter general, el ejercicio de las funciones públicas 
necesarias de secretaría e intervención queda 
reservado exclusivamente a personal funcionario 
con habilitación conferida por la Administración de 
la Comunidad Foral.  

El artículo 236 de la citada norma, así mismo, 
indica que corresponde al departamento del 
Gobierno de Navarra competente en materia de 
Administración local la selección y nombramiento 
del personal que haya de ejercer funciones públi-
cas necesarias de secretaría y/o intervención 
reservadas a personal con habilitación foral.  

Es precisamente en los puestos de Secretaría 
e Intervención de las entidades locales de Nava-
rra donde viene existiendo una grave situación de 
interinidad, prolongada a lo largo de los años por 
la supeditación de la provisión funcionarial de los 
mismos a la eventual reestructuración del mapa 
de las entidades locales de Navarra.  

A esto se añade la circunstancia de que el 
escaso número de funcionarios habilitados forales 
no ha podido participar en concursos de méritos 
que permitieran su movilidad o traslado a otros 
puestos con habilitación foral de las entidades 
locales de Navarra desde hace más de doce 
años, ante el bloqueo normativo existente para la 
provisión de las vacantes.  

Por Auto de 10 de septiembre de 2024, la Sala 
de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal 
Superior de Justicia de Navarra acordó plantear 
cuestión de inconstitucionalidad contra el artículo 6 
de la Ley Foral 16/2022, que regula el proceso 
excepcional de acceso a la función pública por con-
curso de méritos; proceso que, por otra parte, está 

suspendido por la misma Sala desde diciembre de 
2023, por lo que las razones de eficacia administra-
tiva que aconsejaban la toma de posesión conjunta 
de los distintos procesos han decaído.  

Dado que el artículo 8.2 de la Ley Foral 16/2022 
establece que, por razones de eficacia administrati-
va, y de conformidad con lo previsto en el artículo 
252 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la 
Administración Local de Navarra, quienes resulten 
adjudicatarios de los concursos extraordinarios de 
méritos contemplados en el artículo 1 tomarán 
posesión en los puestos para los que hubiesen sido 
nombrados en la misma fecha que quienes obten-
gan habilitación foral como consecuencia de los pro-
cesos selectivos contemplados en los artículos 3 a 7 
anteriores, ha caído en contradicción con las razo-
nes de eficacia administrativa que aconsejaban una 
toma de posesión conjunta de los citados puestos, 
así como con los objetivos fijados por el texto nor-
mativo de reducción de la temporalidad; y, en última 
instancia, con los mismos preceptos constituciona-
les de acceso al empleo público y el derecho básico 
que tiene todo funcionario a la movilidad.  

A tal efecto, se propone la modificación de la 
Ley Foral 16/2022, de 30 de mayo, de medidas 
urgentes para la reducción de la temporalidad en 
los puestos de trabajo reservados a funcionarios 
con habilitación de la Comunidad Foral de Navarra. 

Artículo único. Modificación de la Ley Foral 
16/2022, de 30 de mayo, de medidas urgentes 
para la reducción de la temporalidad en los pues-
tos de trabajo reservados a funcionarios con habi-
litación de la Comunidad Foral de Navarra.  

Se suprime el apartado 2 del artículo 8 de la 
Ley Foral 16/2022, de 30 de mayo, de medidas 
urgentes para la reducción de la temporalidad en 
los puestos de trabajo reservados a funcionarios 
con habilitación de la Comunidad Foral de Navarra.  

Disposición final única. Entrada en vigor.  

La presente ley foral entrará en vigor el día 
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial 
de Navarra.
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/ITP-00034. Interpelación sobre la política general de fomento del 
euskera establecida junto al Gobierno Vasco y Euskararen Erakunde 
Publikoa-Office Public de la Langue Basque 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la 
política general de fomento del euskera estableci-
da junto al Gobierno Vasco y Euskararen Erakun-
de Publikoa-Office Public de la Langue Basque, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al grupo EH Bildu-Nafarroa, al amparo 
del Reglamento del Parlamento de Navarra, pre-
senta la siguiente interpelación al Gobierno de 
Navarra, para su debate en el Pleno: 

En 2021 el Departamento de Relaciones Ciu-
dadanas del Gobierno de Navarra, el Departa-
mento de Cultura y Política Lingüística del Gobier-
no Vasco y Euskararen Erakunde Publikoa-Office 
Public de la Langue Basque firmaron el protocolo 
general de colaboración en materia de promoción 
del euskera para el periodo 2021-2025. Ese pro-
tocolo de colaboración ha sido llamado Hiruko 
Ituna. 

Por todo ello, presenta la presente interpela-
ción al Gobierno de Navarra sobre la política 
general de fomento del euskera establecida, junto 
al Gobierno Vasco y Euskararen Erakunde Publi-
koa-Office Public de la Langue Basque. 

Pamplona-Iruñea, 26 de noviembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-24/PES-00503. Pregunta sobre el convenio para la gestión de los centros 
de protección de animales de compañía  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el con-
venio para la gestión de los centros de protección 
de animales de compañía, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Félix Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cortes 
de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión 
del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispues-
to en el Reglamento de la Cámara, realiza la 
siguiente pregunta escrita al Gobierno de Navarra: 

¿Tienen previsto un convenio común para la 
gestión de los centros de protección de animales 
de compañía de CPAGN, CAAAP y CCPAMR? 

Pamplona, a 22 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria

11-24/POR-00384. Pregunta extraordinaria sobre los motivos que han 
impedido el acceso a la información sobre el importe destinado a la 
I+D+i de los fondos Next Generation EU (11-24/PEI-00839) 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

El Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray ha solicita-
do, de conformidad con lo dispuesto en el art. 16.4 
del Reglamento de la Cámara, la inclusión en la pri-
mera sesión plenaria que se convoque de una pre-
gunta extraordinaria sobre los motivos que han 
impedido cumplir el requerimiento de la Mesa para 
facilitar de forma inmediata la información correspon-
diente al expediente con número 11-24/PEI-00839. 

De conformidad con el citado artículo y con el 
artículo 42.1.6ª y 7ª del Reglamento, SE ACUERDA: 

1.º Admitir a trámite la pregunta extraordinaria 
sobre los motivos que han impedido el acceso a 
la información sobre el importe destinado a la 
I+D+i de los fondos Next Generation EU (11-
24/PEI-00839), formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la primera sesión 
plenaria que se convoque. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                             Núm. 144 / 13 de diciembre de 2024 

24

11-24/PES-00504. Pregunta sobre la licitación del Centro de Protección de 
Animales del Gobierno de Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la licita-
ción del Centro de Protección de Animales del 
Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Félix Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

Ante el vencimiento el próximo 31 de diciem-
bre de 2.024 de la gestión del Centro de Protec-
ción Animal del Gobierno de Navarra (CPAGN), 
incluidas las prórrogas máximas que se incluían 
en la licitación de adjudicación queremos saber. 

 ¿Cuántos perros tiene actualmente el centro 
de acogida? 

 ¿Qué se va a hacer con los animales que 
están actualmente en el centro si el Gobierno de 
Navarra decide no licitar el contrato? 

 ¿Está admitiendo animales actualmente? 

Pamplona, a 22 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria

11-24/PES-00505. Pregunta sobre visitas guiadas en euskera en la red de 
bibliotecas de Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. OIHAN MENDO GOÑI

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre visitas 
guiadas en euskera en la red de bibliotecas de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Oihan 
Mendo Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Oihan Mendo Goñi, parlamentario foral adscri-
to al grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza al Departamento de Cultura, 
Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra las 
siguientes preguntas para su respuesta escrita: 

La red de bibliotecas públicas de Navarra, 
constituida por 83 bibliotecas distribuidas por todo 
el territorio de la Comunidad Foral de Navarra, 
realizan dentro de sus actividades visitas guiadas 
de diferentes centros educativos a sus instalacio-
nes, con el objeto de divulgar entre el alumnado 
su importancia y labores cotidianas. 

Por todo lo expuesto, formula para su res-
puesta por escrito las siguientes preguntas: 
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 ¿Cuántas de las bibliotecas de la red pública 
cuentan con personal con perfil lingüístico en eus-
kera en activo? 

 ¿Cuántas de estas bibliotecas de la red 
pública realizan visitas guiadas a centros escola-
res en euskera? 

Pamplona/Iruña, a 22 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Oihan Mendo Goñi

11-24/PES-00506. Pregunta sobre el ataque a un rebaño de ovejas en 
Bardenas  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el ata-
que a un rebaño de ovejas en Bardenas, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

Ante el ataque que ha sufrido estos días un 
rebaño de ovejas en Bardenas, término de la 
Negra preguntamos: 

¿Qué acciones ha tomado el departamento 
ante el asunto? 

¿Tienen los resultados del análisis de restos 
genéticos que identifiquen al animal autor de los 
ataques? 

¿Han informado al sector ganadero de la zona 
de las medidas que van a adoptar desde el 
departamento y la manera de proceder? ¿Cómo 
se ha realizado esta comunicación? 

Pamplona, a 22 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria
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11-24/PES-00507. Pregunta sobre el seguimiento y evolución de las zonas 
incendiadas en Navarra en 2022  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
seguimiento y evolución de las zonas incendiadas 
en Navarra en 2022, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Félix Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

Han pasado más de dos años de los incendios 
que se produjeron en Navarra en 2022 y quería-
mos saber qué seguimiento se ha realizado a las 
zonas, cómo está evolucionando la fauna en ellas 
y si se plantea realizar alguna acción especial de 
recuperación en ellas. 

Pamplona, a 22 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria

11-24/PES-00508. Pregunta sobre la posible filtración de lixiviados en 
una parcela de Fustiñana  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la posi-
ble filtración de lixiviados en una parcela de Fusti-
ñana, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix Zapatero 
Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

Según parece, el propietario de la parcela 
finca ubicada en el término municipal de Fustiña-
na, cuyas coordenadas son 42.0263894, -
1.4712768, ha observado una filtración de un 
posible lixiviados, lo que podría estar generando 
un impacto medioambiental en la zona, pero 
hasta la fecha, no ha recibido ninguna solución al 
respecto. 

Por tanto, me gustaría conocer: 

• Si el Departamento de Medio Ambiente tiene 
conocimiento de la situación descrita. 
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• Si es así, qué acciones se han llevado a 

cabo o están siendo evaluadas para abordar el 

vertido de lixiviados en esta finca. 

• Si se ha realizado alguna inspección o estu-

dio técnico en la zona para evaluar el impacto 

medioambiental. 

• Qué seguimiento se ha dado a la queja pre-
sentada por el propietario ante el Ayuntamiento 
de Fustiñana. 

• Qué medidas se están tomando para evitar 
que esta situación continúe afectando el entorno 
natural. 

Pamplona, a 25 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria

11-24/PES-00509. Pregunta sobre la valoración del dictamen 15/2024 del 
Consejo de Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valo-
ración del dictamen 15/2024 del Consejo de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Gar-
cía Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parla-
mentario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza las siguientes preguntas escritas 
dirigidas al Departamento de Interior, Función 
Pública y Justicia: 

¿Qué valoración hace la Consejera de Interior, 
Función Pública y Justicia del dictamen 15/2024, 
del Consejo de Navarra, sobre el proyecto de 
decreto foral relativo al Reglamento General de 
Juegos y Apuestas de la Comunidad Foral de 
Navarra? 

Pamplona, a 26 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-24/PES-00510. Pregunta sobre posibles modificaciones una vez conocido 
el dictamen 15/2024 del Consejo de Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre posibles 
modificaciones una vez conocido el dictamen 
15/2024 del Consejo de Navarra, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamen-
tario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza las siguientes preguntas escritas 
dirigidas al Departamento de Interior, Función 
Pública y Justicia: 

¿Qué modificaciones van a plantear desde el 
Departamento de Interior, Función Pública y Justi-
cia, una vez conocido el dictamen 15/2024 del 
Consejo de Navarra, sobre el proyecto de decreto 
foral relativo al Reglamento General de Juegos y 
Apuestas de la Comunidad Foral de Navarra? 

Pamplona, a 26 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

11-24/PES-00511. Pregunta sobre el preceptivo informe de seguimiento de 
los objetivos en materia de movilidad sostenible  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. OIHAN MENDO GOÑI

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el pre-
ceptivo informe de seguimiento de los objetivos 
en materia de movilidad sostenible, formulada por 
el Ilmo. Sr. Parlamentario Foral D. Oihan Mendo 
Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesia 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Oihan Mendo Goñi, parlamentario foral adscri-
to al grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza al Departamento de Cohesión 
Territorial del Gobierno de Navarra las siguientes 
preguntas para su respuesta escrita: 

La Ley Foral 4/2022, de 22 de marzo, de Cam-
bio Climático y Transición Energética establece en 
su artículo 44 Impulso a la movilidad sostenible: 

4. El departamento competente en materia de 
transportes elaborará cada dos años un informe 
de seguimiento de los objetivos en materia de 
movilidad sostenible. 

Por todo lo expuesto, formula para su respues-
ta por escrito las siguientes preguntas: 

¿Ha realizado la Dirección General de Trans-
portes y Movilidad Sostenible el informe de 
seguimiento de los objetivos en materia de movi-
lidad sostenible a los que viene obligada por la 
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Ley 4/2022 de Cambio Climático y Transición 
Energética? 

Si no es así, ¿cuáles son los motivos por los 
que no se ha realizado el mencionado informe? 
¿En qué plazo tiene previsto la Dirección General 
de Transportes y Movilidad Sostenible realizar el 
informe? 

Pamplona/Iruña, a 26 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Oihan Mendo Goñi

11-24/PES-00512. Pregunta sobre los centros de datos proyectados o en 
tramitación en Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. OIHAN MENDO GOÑI 

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los cen-
tros de datos proyectados o en tramitación en 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Oihan 
Mendo Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Oihan Mendo Goñi, parlamentario foral adscri-
to al grupo parlamentario EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza al Departamento de Industria y 
de Transición Ecológica y Digital Empresarial del 
Gobierno de Navarra las siguientes preguntas 
para su respuesta escrita: 

Los centros de datos son infraestructuras 
estratégicas para el desarrollo industrial, avanzar 
en la digitalización empresarial, los servicios a la 
ciudadanía y el análisis de big data. 

Por todo lo expuesto, formula para su respues-
ta por escrito las siguientes preguntas: 

¿Existen proyectos de centros de datos pro-
yectados o en tramitación en Navarra? 

En caso afirmativo, ¿dónde se sitúan y cuáles 
son las empresas o administraciones promotoras 
de los mismos? 

Pamplona/Iruña, a 28 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Oihan Mendo Goñi
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11-24/PES-00513. Pregunta sobre el grado de cumplimiento de la Ley 
Foral 19/2019, de 4 de abril, de protección de los animales de compañía 
en Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. FÉLIX ZAPATERO SORIA 

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el grado 
de cumplimiento de la Ley Foral 19/2019, de 4 de 
abril, de protección de los animales de compañía 
en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Félix 
Zapatero Soria. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Félix Zapatero Soria, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario 
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo 
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta escrita al Gobierno de 
Navarra: 

Grado de cumplimiento o incumplimiento, con 
la explicación de ello de Ley Foral 19/2019, de 4 
de abril, de protección de los animales de compa-
ñía en Navarra, tras la entrada en vigor del Decre-
to Foral 94/2022, en referencia a: 

• Animales en servicios residenciales de titula-
ridad pública. 

• Estructura departamental. 

• Partidas presupuestarias y suficiencia 
financiera. 

• Desarrollo reglamentario. 

• Otras obligaciones de Gobierno de Navarra. 

Pamplona, a 25 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Félix Zapatero Soria
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11-24/PES-00514. Pregunta sobre las razones del desabastecimiento de 
Metilfenidato  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
razones del desabastecimiento de Metilfenidato, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín 
Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

En relación con el fármaco Metilfenidato, ¿cuál 
es la razón del desabastecimiento en Navarra del 
medicamento y qué previsión existe en relación 
con este abastecimiento? 

Pamplona, a 28 de noviembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez

11-24/PES-00515. Pregunta sobre medidas para evitar el desabastecimiento 
de Metilfenidato  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre medi-
das para evitar el desabastecimiento de Metilfeni-
dato, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San 
Martín Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta escrita al 
Gobierno de Navarra: 

En relación con el fármaco Metilfenidato, ¿qué 
acciones se han llevado a cabo para evitar su 
desabastecimiento en Navarra? 

Pamplona, a 28 de noviembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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11-24/PES-00516. Pregunta sobre pruebas pilotos de aulas de 2 años  

FORMULADA POR LA ILMA. ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR

En sesión celebrada el día 9 de diciembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre pruebas 
pilotos de aulas de 2 años, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de 
Navarra a los efectos de su contestación por 
escrito en los términos previstos en el artículo 215 
del Reglamento de la Cámara. 

Pamplona, 9 de diciembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al grupo parlamentario EH Bildu-Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to del Parlamento de Navarra, presenta las 
siguientes preguntas escritas al Departamento de 
Educación: 

El Departamento de Educación ha implantado, 
a modo de prueba piloto, aulas de dos años en 
tres centros públicos de Educación Infantil y Edu-
cación Primaria para luego realizar una valora-
ción. Dichos centros son La Balsa, Doña Mayor e 
Iturrama. 

 Cuando hay que hacer sustituciones en 
dichas aulas, ¿quién las hace? 

 ¿Cuándo y dónde comen las educadoras? 

 ¿Cuál es el horario de entrada y de salida de 
esas aulas de 2 años? ¿Cuándo se hacen las 
comidas, las siestas y los recreos? 

 ¿Cuándo y cómo se organizan las rutinas 
diarias en los espacios interiores? ¿Hay algún 
espacio propio para las comidas, las siestas, los 
juegos o las dinámicas de grupo? ¿Hay aulas de 
desdoble para dividir en dos los grupos? 

 ¿Dónde y cómo se organizan los espacios 
de recreo exteriores? ¿Se cumple el Decreto 
Foral 28/2007? 

 ¿Dónde y cómo se limpian los baberos y el 
resto de tejidos en esas escuelas? 

 ¿Las puertas del centro están acondiciona-
das a la normativa sobre niños de 2 años? 

 ¿Se garantiza la oscuridad y la tranquilidad 
a la hora de la siesta? 

 ¿Los niños de 2 años van a la psicogela? 

 ¿Cuándo y cómo hará la valoración de la 
prueba piloto? ¿Qué metodología se utilizará para 
hacer esa valoración? 

Pamplona/Iruñea, 4 de diciembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar
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